



爱义乌

触屏版

扛旗争先 冲锋在前
贯彻省党代会精神

□ 全媒体记者 龚盈盈

本报讯 7月18日，全市疫情防控培训会召开，就深入学习上级最新疫情防控政策进行系统培训。市领导丁政、陈忠等参加会议，市委副书记、政法委书记胡作滔主持。

会议邀请金华市卫健委副主任、疾控中心主任王凤英对《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》进行了系统解读。会议指出，我市的疫情防控虽然取得了一定成效，但疫情形势依然严峻复杂，战斗仍未结束。全市上下要全面落实新冠肺炎疫情防控“外防输入、内防反弹”的总策略和“动态清零”的总方针，严格执行第九版防控方案，确保各项优化防控措施及时、精准、有序、稳妥落地。

会议强调，各镇街部门要提高站位、保持状态，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，时刻绷紧疫情防控这根弦，决不能让来之不易的防控成果前功尽弃。要有计划的组织开展专项的业务培训，全面深入系统地学习第九版防控方案，掌握修订变动的技术规范和工作要求，同时做好政策宣传工作，争取群众对防疫工作的支持。要严格执行，抓好落实，进一步压实“四方”责任，落实“五早”措施，加强主动排查、强化监测预警、严防输入，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要平战结合、高效运转，持续提升分析研判能力，及时掌握了解涉疫风险人员流动情况，守牢“外防输入”坚固防线，并根据第九版防控方案要求扎实做好核酸检测、疫苗接种等各项疫情防控工作。

会议以视频形式召开，市机关各单位、各镇街设分会场。市四套班子领导、集聚区管委会主任、法检两长，其他副县级以上干部；市机关各单位主要负责人，卫健局全体班子成员；国有企业、垂直部门、金融机构主要负责人；市委各巡察组组长，市纪委派驻纪检监察组组长等在主会场参加会议。

全市疫情防控培训会召开

50家全国专业标准化技术委员会在义完成考核评估

□ 全媒体记者 王婷

本报讯 近日，义乌市市场监督管理局浙江（义乌）国家标准技术审评中心受国家标准技术审评中心委托，开展50家全国专业标准化技术委员会考核评估的初核评审工作。

据了解，全国专业标准化技术委员会是在一定专业领域内，从事国家标准起草和技术审查等标准化工作的非法人技术组织，有丰富的标准化工作经验和较强的技术实力、行业影响力。此次考核评估主要针对五金制品、物流信息管理、绿色制造技术领域等50家技术委员会自2018年以来在承担标准制修订任务、内部管理和参与国际标准化工作等方面运行管理情况。

浙江（义乌）国家标准技术审评中心相关负责人表示，对技术委员会的考核评估不仅有助于掌握技术委员会的运行情况，了解专业领域的国家政策行业发展趋势和最新技术，更有利于提升义乌在全国标准化工作中的影响力，不断集聚标准化资源，打通义乌企业参与国家标准制修订绿色通道。

■ 导读

程科源：勇当外贸物流行业的“弄潮儿”

2版

备案非标电动自行车 提前淘汰置换工作启动

3版

市委全面深化改革委员会举行第8次会议 研究优化营商环境工作

□ 全媒体记者 王婷

本报讯 7月18日，市委书记、义乌市委全面深化改革委员会主任王健主持召开义乌国际贸易综合改革试验区深化改革暨市委全面深化改革委员会第8次会议。

市长叶帮锐等出席会议，有关部门负责人列席会议。

会议听取了营商环境评价工作情况以及关于奋力打造政务服务全国最优城市的汇报，研究了知识产权活力、

市场开放、公共服务等营商环境评价指标提升议题。

王健指出，营商环境涵盖地方发展环境的方方面面，可以说人人都是营商环境、事事都是营商环境、处处都是营商环境。优化营商环境不仅是全面落实上级决策部署的具体行动，是提升区域核心竞争力的迫切要求，更是提升干部综合素质的有力抓手。要秉持“把麻烦留给自己，把方便留给群众和企业”的理念，坚持问题和需求导向，以数字化改革为牵引，突出重点和面上相结合，针对性开展攻坚突破，切实解决企

业关切和群众急难愁盼，不断提升群众和企业幸福感、获得感和满意度。

王健强调，要对标省指标体系，精准施策、主动对接、加强督导，确保所有指标走在全省前列。要深化“执行一件事”集成改革，不断缩减商业纠纷处置时间。要强化知识产权发明创造和产业培育，更大程度激发创新动力和活力。要持续提升建筑许可便利性，减轻企业负担。要加强国资孵化器建设，提升双创平台能级。要加快有机更新区域配套路网建设，优化整体交通组织。要加大工地扬尘、餐饮油烟等面源管控力度，

全力保持空气质量持续改善。要扎实推进评定分离改革、远程异地评标等改革举措，切实营造公平公正的公共资源交易领域营商环境。

王健强调，要对标国家、省工作任务和市委“138”发展战略部署，以数字化改革为总抓手，聚焦系统集成和高效便民，构建“线上线下+城乡社会、市内市外、境内境外”四个“一体化”政务服务体系，加快应用迭代升级、范围拓展延伸和模式创新探索，加强组织、人员和经费保障，打造全国政务服务最优城市。

“真金白银”助力工业企业“加速跑”

迎难而上 稳增长

□ 全媒体记者 王婷

本报讯 前不久，浙江迪元仪表有限公司账号上收到了一笔5000元惊喜“红包”，打听之下，得知这个“红包”原来是政府奖励的疫情防控补助。

据悉，只要是规下工业重点企业

和使用进口物品用于生产，且在省工业“物防链”系统上线的工业企业，都可获得一次性5000元防疫消杀补助，且无感兑付到户。

据悉，迪元仪表每月都从国外进口电子元器件和芯片，因疫情防控要求，所有从国外进口的物品都要进行物品与环境消杀。“每天对物品和环境消杀，以及员工核酸检测费都是一笔不小的开支，5000元的防疫补助金额不大，但

却真正体现了政府支持企业的用心。”迪元仪表相关负责人说。

据了解，为切实帮助企业降本纾困，市经信局打出系列政策组合拳，“真金白银”帮扶企业渡难关、提信心。截至目前，市经信局已为66家企业使用进口物品用于生产且在省工业“物防链”系统上线的工业企业拨付专项资金33万元。

除推出防疫补助外，为支持重点领域复工复产，市经信局对今年二季度工

业营业收入同比增长20%及以上（封控区管控区企业同比增长10%及以上、防范区企业同比增长15%及以上）的规上工业企业，每家奖励2万元；对工业营业收入同比增长500万元的企业，则奖励1万元（封控区管控区企业每家奖励2万元），每家企业最高20万元。该政策同样无需企业申报，确保资金应付尽付。经相关部门初步估算，该政策将预计补助超200万元。

共推两镇文旅产业融合发展 “佛堂尖山·古韵天城”旅游快线发布



□ 全媒体记者 陈洋波 文/摄

与云上尖山的旅游资源，促进两地旅游产业高质量发展，打造佛堂、尖山旅游文化“金名片”。

湖上村党支部书记周红光介绍，湖上村共有56亩荷花田，每年七八月，村内荷花谷中的十几种荷花便会陆续盛开。各色荷花在绿色底板映衬下显得格外清丽脱俗、韵致极佳，引得不少游客观赏、拍摄。

今年，“佛堂尖山·古韵天城”旅游快线发布启动仪式与荷花节启动仪式共同举行，更是为村里增了一波“游客量”。

据悉，“佛堂尖山·古韵天城”旅游快线涉及磐安多个景区，部分景区将对义乌户籍游客采取不同优惠措施。旅游快线发布后，将串联起佛堂古镇

养。”一同前往参加活动的义乌华鸿画家居相关负责人邹世龙当场表示，要将今年企业工会疗养地放在尖山镇，让企业职工们在“家门口”就能享受到“清凉一夏”。他的这一想法，也得到了同行企业负责人以及各旅行社的认可和支持。

据了解，“佛堂尖山·古韵天城”旅游快线活动内容丰富、优惠力度大。其中，尖山三大景区旅游通票，优惠价格130元，面向义乌户籍游客，含水下孔、十八涡、舞龙峡三大景区（舞龙峡玻璃栈道、景区游览车等）；暑假期间，水下孔、十八涡、舞龙峡、风崖古景区及中国舞龙故乡

景区，佛堂镇户籍游客现场购票享五折优惠。

“双方将以此为契机，充分利用两地旅游资源的差异化特色，带动两地经贸、文化等全方位的交流合作，走出共建共富新路子。”佛堂镇相关负责人表示，佛堂尖山两地共建以来，紧紧围绕“三张清单”，以“佛堂总部+尖山基地”促进异地增收，以“校地共建+尖山种植”打造金茭品牌，以“佛堂老街+尖山老街”推进文旅联动，不断探索共建共富的新路子。行动开展以来，两地开展互访、交流、活动20余次，形成项目计划20个。

就村经济合作社运行和“三资”管理突出问题 我市开展专项整治行动

漠视侵害群众利益问题专项整治

□ 全媒体记者 余依萍

本报讯 近日，市农业农村局印发《义乌市村经济合作社运行和村集体“三资”管理突出问题专项整治行动方案》，重点检查整治村经济合作社内设机构设置和运行机制不规范，村集体“三资”台账管理、

完成37个村。”市农业农村局有关负责人表示。

今年以来，市纪委、市农业农村局进一步优化“村务清廉钉办”和“浙农经管”系统，将重大事项决策、会议管理、资产资源处置和合同管理等事项纳入“浙农经管”数字应用，同时将镇街的村级代理会计前置到“村务清廉钉办”系统，保障两项系统顺利贯通。针对村级务工支付、采购支付、工程支付等高频支付事项，在审批前期相关部门即可介入审核，实现承包租赁、合同签

订、资金收支等事项线上办理，对村级账目和资金、资产、资源实行全程数字化监管。目前，全市反映务工用工、“三资”公开等方面的问题零发生，反映村集体经济决策、旧村改造、权力事项审批等方面新增问题零发生。

据了解，专项整治行动开展以来，我市每个村社均设置了一名资产管理责任人，确保事有人做、事有人管。同时，分批组织开展了镇街代理会计培训及村报账员数字化业务培训，共培训1007人次。